NOMBRE: Nota:

CURSO:
(14-11-2012)

Mecanica y Gravitacion
Cuestiones

1.- Sobre una particula sélo actian fuerzas conservativas. a) ;Se mantiene constante su energia
mecédnica? Demuestre y razone la respuesta. b) Si sobre la particula actiian ademas fuerzas de
rozamiento, ;como afectarian a la energia mecénica?

2.- a) Explique el Principio de Conservacién de la Energia Mecéanica y en qué condiciones se
cumple.

b) Un automévil, desciende por un tramo pendiente con el freno accionado y mantiene constante su
velocidad. Razone los cambios energéticos que se producen.

3.- a) Enuncie las leyes de Kepler.
b) Razone, a partir de la segunda ley de Kepler, cdmo cambia la velocidad de un planeta a lo largo
de su 6rbita al variar la distancia al Sol.

4.- a) Considere un punto situado a una determinada altura sobre la superficie terrestre. ;Qué
velocidad es mayor en ese punto, la orbital o la de escape? b) A medida que aumenta la distancia de
un cuerpo a la superficie de la Tierra disminuye la fuerza con que es atraido por ella. ;Significa eso
que también disminuye su energia potencial? Razone las respuestas.

Problemas

5.- Un cuerpo de 0,5 kg se lanza hacia arriba por un plano inclinado, que forma 30° con la
horizontal, con una velocidad inicial de 5 ms™'. El coeficiente de rozamiento es 0,2.
a) Dibuje en un esquema las fuerzas que actian sobre el cuerpo, cuando sube y cuando baja por el
plano, y calcule la altura maxima alcanzada por el cuerpo.
b) Determine la velocidad con la que el cuerpo vuelve al punto de partida, y la compresion que
realizaria sobre un muelle de constante eldstica 1250 Nm™

g=10ms?

6.- Suponga que la masa de la Tierra se duplicara.

a) Calcule razonadamente el nuevo periodo orbital de la Luna suponiendo que su radio orbital
permaneciera constante.

b) Si, ademas de duplicarse la masa terrestre, se duplicara su radio, ;cudl seria el valor de g en la
superficie terrestre?

7.- Desde una altura de 5000 Km sobre la superficie terrestre se lanza hacia arriba un cuerpo con una
cierta velocidad.

a) Explique para qué valores de esa velocidad el cuerpo escapara de la atraccion terrestre.

b) Si el cuerpo se encontrara en una Orbita geoestacionaria, jcudl seria su velocidad?.

G =6,67-10" Nm’Kg? ; Ry = 6400 Km ; M = 6,0-10* Kg
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